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Oggetto: Risposta interrogazione 13/XVI 

 

 Rientra indiscutibilmente nelle prerogative del Presidente del Consiglio Regionale trattenere 

relazioni di saluto e reciproca conoscenza con le autorità del territorio. L’incontro tenuto con il 
Questore di Trento rientra, dunque, tra le prerogative ed i doveri di un rappresentante delle 

Istituzioni quale è il Presidente del Consiglio Regionale, che dopo il suo insediamento ha effettuato 

una lunga serie di incontri istituzionali. Nel corso di tali incontri vengono trattate, tra l’altro, 

problematiche di respiro regionale,  talvolta sovraregionale ed anche locale. L’incontro con il 
questore, ha toccato anche il tema della sicurezza e del decoro della piazza prospicente il Palazzo 

del Consiglio (Piazza Dante). Nell’occasione si è discusso delle  novità normative introdotte in 

materia di sicurezza e tra queste si è accennato alla parte di tali norme riguardanti il possesso di 

armi. 

 L’interesse pubblico all’acquisizione e detenzione di armi è notoriamente in crescita. Al di 
là delle strette competenze del Presidente del Consiglio Regionale, la preoccupazione per tali 

interessi giustifica il dialogo tra una delle autorità che rappresenta i cittadini e quella responsabile 

del rilascio delle autorizzazioni in materia.. La presenza del consigliere regionale Job era motivata 

dalla Sua carica di Presidente della III Commissione del Consiglio Provinciale di Trento. 

 Quanto all’associazione Ornitologica Capannisti Trentini, presieduta dal Presidente del 
Consiglio Regionale, si tratta di un’associazione privata che non percepisce alcun finanziamento 

pubblico. Non si tratta di un’associazione venatoria  bensì ornitologica e non c’è alcun conflitto di 
interessi considerato che la Regione non ha alcun ruolo nel campo in cui opera l’associazione e che 
la stessa, come evidenziato non beneficia di alcun finanziamento pubblico. 

 Analogamente l’attività esercitata da una società di cui il Presidente è socio non rappresenta 
alcun conflitto di interessi, considerato che si tratta di un’agenzia di pratiche automobilistiche 

presso la quale, come in tutte le agenzie del territorio nazionale, le scuole, guida e gli ambulatori 

privati, è possibile effettuare la sola visita con il medico abilitato. Il rilascio del porto d’armi, come 
è noto  è in capo al questore.  

 

 

 Con i migliori saluti. 

IL PRESIDENTE    

- Roberto Paccher -   
(firmato digitalmente)    
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An die Regionalratsabgeordneten  
Filippo Degasperi 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
 
I m   H a u s e 

 

Betrifft:  Antwort auf die Anfrage Nr. 13/XVI  

 
 Zu den Aufgaben des Präsidenten des Regionalrates zählt zweifelsohne auch die 
Zusammenarbeit und Pflege der Beziehungen mit den Behörden unseres Gebietes. Das Treffen mit 
dem Quästor von Trient fällt daher unter die Aufgaben und Pflichten des Präsidenten des 
Regionalrates als Vertreter einer öffentlichen Institution. Deshalb hat der Präsident nach seiner 
Amtseinführung an zahlreichen institutionellen Treffen teilgenommen, bei denen unter anderem 
regionale, teilweise überregionale und auch lokale Themen vertieft wurden. Das von Ihnen 
angesprochene Treffen mit dem Quästor beschäftigte sich unter anderem mit dem Thema Sicherheit 
und Wahrung eines gepflegten Stadtbildes auf dem Platz gegenüber dem Gebäude des 
Regionalrates (Piazza Dante). Bei dieser Gelegenheit hat man unter anderem über die neuen 
Bestimmungen zum Thema Sicherheit gesprochen, einschließlich jener, die den Besitz von Waffen 
betreffen. 
Das öffentliche Interesse am Erwerb und Besitz von Waffen nimmt kontinuierlich zu. Abgesehen 
von den Aufgaben, die dem Präsidenten des Regionalrates zustehen, rechtfertigt schon allein die 
Sorge um diese Themen den Dialog zwischen einer Körperschaft, die die Bürger vertritt, und einer 
Behörde, die für die Erteilung von Waffenscheinen zuständig ist. Die Anwesenheit des 
Regionalratsabgeordneten Job ist darauf zurückzuführen, dass er das Amt des Vorsitzenden der III. 
Gesetzgebungskommission des Landtages von Trient bekleidet.  
Was die Vereinigung „Ornitologica Capannisti Trentini“ unter dem Vorsitz des Präsidenten des 
Regionalrates betrifft, so handelt es sich um eine private Vereinigung, die keine öffentlichen 
Beiträge erhält. Es handelt sich nicht um einen Jagdverein, sondern um einen Verein für 
Vogelkunde und es besteht kein Interessenkonflikt, da die Region in dem Bereich, in dem der 
Verein tätig ist, keine Funktionen ausübt und derselbe, wie bereits erwähnt, keine öffentlichen 
Mittel erhält. 
Auch die Tätigkeit eines Unternehmens, dem der Präsident angehört, stellt keinen 
Interessenkonflikt dar, da es sich um eine Autoagentur handelt, in der es, wie in allen 
Autoagenturen des Staatsgebiets, Fahrschulen und private Praxen, möglich ist, die Visite beim 
Amtsarzt durchzuführen. Für die Erteilung des Waffenscheins ist ja bekanntlich der Quästor 
zuständig. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

DER PRÄSIDENT 
- Roberto Paccher – 

  (digital signiert)       
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